06

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

青编·徐木 创音·李寿晓 质检·善威

淮滨县:75 岁老汉种植黄梨带民富

🛂 赵丽华

"吃过我的梨的人都说,我种的梨核小汁多,渣子少,口感香甜。虽然梨还没有成熟,但已经有不少人在预定了。"昨日,淮滨县张庄乡余庄村晚秋黄梨种植园内,余培明望着满树果实,笑意盈盈。

余培明,75岁,本该颐享天年的日子,却选择了继续拼搏。2013年,习近平总书记提出了"精准扶贫",担任几十年村干部的余培明内心涌动,也想尝试发展种植促农增收。

2014年,懂得种植的 余培明购买了500棵晚秋 黄梨成年果苗,"晚秋黄梨 具有比较多的营养物质, 而且抗旱、耐瘠薄,对生长 环境比较不挑剔,在俺们 余庄村也可以生长。"余培 明说。

为了结出甜美果实,当时70岁的余培明跟着电视学种植,翻阅书籍。现在,讲到黄型种植,新闻已经旅游,现在,讲到黄型种植,余培明已经旅游,一个专家,比如"在整好下,利用辅养枝缓放成花,实现早丰产""梨树如花花,实现早丰产""梨树如果生虫了,一定要在该虫秋就如果生虫产责预防""晚默期间根处,干旱锅水,但是也然成为他生活的一部分。

在余培明的努力下,当 年晚秋黄梨亩产量1万斤, 按批发价每斤1元售卖每 亩产值有1万多元。

余庄村村民余成理看到晚秋黄梨的实际效益,也种植了10亩。"一亩黄梨小可赚7000元,这顶种7亩小麦了。"余成理告诉笔者,针对市场上有些人为了卖个高价钱,晚秋黄梨还未成熟、口感酸涩便采摘卖的情况,余培明坚持要求他一定要等到成熟期再采摘,不可做一次性生意。

"现在村里共有 6 户跟着我种植黄梨,我经常和他 有我种植黄梨,我经常和他 们讲人不能有依赖思想,必 须要自食其力,不等不靠, 只要用双手勤勤恳恳去做, 日子就会过得越来越好。" 余培明告诉笔者,"我是一 个老党员,只要在一天,就 会帮老百姓一天。"



近期,罗山县庙仙乡开展 80 周岁以上老人高龄津贴信息采集及复核工作。为方便广大老人办理高龄津贴事项,让群众少跑路,该乡除在乡社会事务服务中心设立专门窗口外,还组织工作人员在各村设立代办点,集中为高龄老人办理,对残疾、孤寡、空巢等行动不便的老人实行上门服务,切实把党和政府对老年人的关怀落到实处、送到家中。

截至目前,已完成高龄津贴信息采集复核 404 人,上门办理 70 余人次。 何 铸 摄

坚持扶优育强 促进转型升级

商城县产业集聚区实施企业倍增计划效果佳

信阳消息(纪 哲)商城 县产业集聚区大力实施企 业倍增计划,推动企业实现 规模与效益双倍增。目前, 集聚区内纳税超亿元企业 1家、超千万元企业1家、 超百万元企业4家。

今年以来,该集聚区坚持食品加工和装备制造两大主导产业不动摇,全力支持山信集团、开源环保、葛洲坝兴业再生资源、明鑫纸

业等 4 个骨干企业扩容壮大,尽力支持中原制鬃、睿讯实业、中科钢构、商禹机电、和盛农业、锐满科技、时电缆、予之龙户外运动器材等 8 个重点企业发展提升,推动企业扩大规模,实现效益倍增。开源环保公司今年前 8 个月已签订 PPP污水治理项目 11 个,实现销售收入 4.79 亿元,比上年同期增长了 45%,其中农村

一体化设备销售额增长迅速,已实现销售额 6000万元,占比设备销售总额 50%;葛洲坝兴业再生资源公司今年前 8 个月完成产银加工 60 万吨,实现产值 12.5 亿元,上缴增值税 1.91亿元,目前该公司正在规划是设静脉产业园项目,产值 20 亿元—100 亿元,年税收可达 10 亿元。



罗山县朱堂乡

禁烧工作融入扶贫"元素"

信阳消息(吕浩)近期, 罗山县深入贯彻落实"四个不 摘"要求,脱贫攻坚思想未乱、 工作未断、队伍未散、干劲未 减。该县朱堂乡理清思路、分类 实策、科学统筹,在全面打好脱 贫攻坚战的前提下,将"脱贫攻 坚"和"秸秆禁烧"工作有机结 合,打响了一场"借攻坚东风" 的"禁烧硬仗"。

以"政策宣讲"营造禁烧氛围。脱贫攻坚战中,政策宣讲是提高"三率一度"的有效抓手, 提高"三率一度"的有效抓手, 朱堂乡全面开展扶贫政策宣传 的同时,充分利用电视、标语、 展板、宣传页等形式,将禁烧作 为重要内容,积极宣传禁烧常识、燃烧危害、法律规章等相关 知识,营造全民禁烧浓厚氛围, 提升群众主动参与秸秆禁烧的 主动性和自觉性。

以"人户走访"夯实隐患排

查。脱贫攻坚战中,人户走访是 干群感情联络,贫困群众关注 的关键环节,朱堂乡认真开展 "四大活动",积极落实罗山县 "八条铁律",要求扶贫干部进 村人户的同时,兼顾开展"秸秆 禁烧"隐患排查,充当秸秆禁烧 的"流动观测员",对全乡秸秆 重点区域进行拉网式、逐村逐 户的全面排查,及时摸清隐患险 情,并建立排查台账,分类制定 整改措施,保证后期整改到位。

以"动力内生"引导参与意识。脱贫攻坚战中,增强贫困户内生动力,提高自我发展意识是实现脱贫摘帽的基础,朱堂乡注重找准问题症结,深入挖掘贫困户发展潜力,引导贫困户参与"秸秆禁烧",充当"固定观测员",培育贫困户责任意识,提升自我发展的主动性和积极性,厚重内生发展动力。

商城县观庙镇

"五化"同步建设美丽乡村

信阳消息(余双双)农村 人居环境整治,是实施乡村振 兴战略的一场硬仗。今年以来, 商城县观庙镇步步为营,始终 围绕农村环境卫生"脏乱差"难 题,多举措有力有序推进农村 人居环境整治,努力绘就出一 幅山青水绿、生态宜居的美丽 乡村画卷。

规范化改造户厕。该镇组织开展农村改厕现场观摩活动,明确改厕建设标准和技术要求。同时,坚持整村推进,要求每个行政村在2019年建设不低于1个的小型公厕。截至目前,已完工户厕改造650余个,小型公厕12余座。

长效化清理垃圾。该镇建全配齐镇村两级垃圾收储设施设备,依托商城县仁仁洁公司,完善"收、转、储、运"体系,加强重点区域巡回保洁,做到生活垃圾日产日清。目前,各村生活垃圾无害化处理率达 100%。

科学化处理污水。该镇针对分布在村居沟渠、细小支流等"毛细血管"处的生活污水,局部区域畜禽养殖废水,河道

两侧 500 米范围内的污染源问题等,坚持点源治理,集中治污与分散式治污相结合,配套建设农村化粪池、养殖污水处理设施、生态氧化塘、人工湿地等,通过节点前移统筹解决农村水污染问题。

常态化清洁村庄。该镇坚持镇统一领导,各村组发挥主体作用,以清理沟塘堰坝、畜禽养殖粪污、乱搭乱建乱堆乱放、旧房危房,改变农村人居环境的不良习惯为主要内容,开展村庄清洁行动,并建立监督考察机制。经统计,全镇共清理村内沟塘450个左右,清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物10余吨,清理乱搭乱建、乱堆乱放300余户。

特色化打造亮点。该镇重点围绕"一点一特色、一点一品牌"的目标,充分发挥各村资源禀赋、历史文化和自然环境优势,深挖村庄历史古迹、风土人情,凝聚乡贤力量,打造特色乡村文化。目前,观庙镇出现了一批由柳大湾村、林湾村、朱楼村为亮点的美丽乡村示范村。